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Die Forschungsgesellschaft für Straßen- und Verkehrswesen (FGSV) hat das „Merkblatt für die Ausbildung und Zertifizierung für das Sicherheitsaudit von Straßen“ (MAZS) (FGSV 298/1) mit einer Ausgabe 2022 herausgegeben. Der Bezugspreis ist 33,60 EUR (FGSV-Mitglieder erhalten einen Rabatt von 30 %).
Die „RSAS - Richtlinien für das Sicherheitsaudit von Straßen“ 
regeln das Vorgehen bei der Durchführung von Sicherheitsaudits von Straßen. Dabei wird deutlich, dass nicht nur an den Verfahrensablauf bei der Auditierung, sondern auch an die Auditorinnen und Auditoren selbst hohe Qualitätsanforderungen gestellt 
werden. Eine erfolgreich bestandene Ausbildung gemäß diesem Merkblatt sowie ein entsprechendes von der Ausbildungsstätte ausgestelltes, gültiges Zertifikat sind daher Voraussetzung, um als zertifizierter Gutachter bzw. zertifizierte Gutachterin Sicherheitsaudits von Straßen durchführen zu können.

Das vorliegende Merkblatt regelt 
– die Anforderungen an die auszubildenden Auditorinnnen und 
Auditoren,
– die bei der Schulung einzusetzenden Ausbildungspläne,
– den Leistungsnachweis und die Zertifizierung,
– die Verlängerung der Zertifizierung
und enthält Hinweise zu den Anforderungen an die Ausbildungsstätten. 

Die Ausgabe 2022 des MAZS ersetzt das „Merkblatt für die Aus-
bildung und Zertifizierung der Sicherheitsauditoren von Straßen“, Ausgabe 2009. Es berücksichtigt insbesondere die Neuerungen aus den „RSAS - Richtlinien für das Sicherheitsaudit von Straßen“ (FGSV 298), Ausgabe 2019.
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