Seite 3
Newsletter für Mitarbeiter

Die Forschungsgesellschaft für Straßen- und Verkehrswesen (FGSV) hat das „Merkblatt für Schichten ohne Bindemittel (M SoB)“ (FGSV 633) mit einer neuen Ausgabe 2021 herausgegeben. Es ersetzt das „Merkblatt für die Herstellung von Trag- und Deckschichten ohne Bindemittel“, Ausgabe 1995.
Der Bezugspreis ist 22,50 EUR (FGSV-Mitglieder erhalten einen 
Rabatt von 30 %). 

Das M SoB gibt Empfehlungen und Hinweise zur Herstellung von Schichten ohne Bindemittel (SoB) im Straßen- und Wegebau. 
Es werden die Planung der SoB, die Herstellung der Baustoffgemische und die Ausführung der Schichten behandelt. 
Ebenso wird aufgezeigt, wie SoB mit normalen Anforderungen 
unter Berücksichtigung der bisherigen praktischen Erfahrungen in hoher Qualität hergestellt werden können. Die besonderen Bedingungen zur fachgerechten Herstellung von SoB mit eigens festzulegenden Anforderungen werden erläutert. 
Das Merkblatt behandelt SoB aus Baustoffgemischen als Schichten aus frostunempfindlichem Material (SfM), Frostschutzschichten (FSS), Kies- und Schottertragschichten (KTS, STS), Selbsterhärtende Tragschichten (SET), Deckschichten ohne Bindemittel (DoB) nach den ZTV SoB-StB (FGSV 698). Es gibt ergänzende Hinweise zu den TL Gestein-StB (FGSV 613), den TL SoB-StB (FGSV 697) und den TL G SoB-StB (FGSV 696). Im Merkblatt werden Ausführungen zu den Aufgaben der Schichten ohne Bindemittel im Oberbau sowie zur Verortung im Regelwerk gemacht. Ebenso wird auf die praktische Durchführung, auf Maßnahmen zur Steigerung der Homogenität sowie auf die Qualitätssicherung eingegangen.
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